~ . IIl. (4 points : 2 points + 2 points)
Contrble du mercredi 27 novembre 201¢

TS1 (50 minutes)

+2
Résoudre dari I'équation —2e* =e* (1) etlinéquation(e - 1) ~(&+ 3" > < (2).

On commencera par chercher au brouillon avantdigegau propre sur les lignes ci-dessous.

I. (3 points : 1°) 1 point ; 2°) 1 point ; 3°) 1 pint)

On considére un parallélépipéde ABCDEFGH. Soitddetre de la face BCGF, J un point quelconque diedite
(CG) distinct de C et K un point quelconque de la @rfGH).

1°) Compléter a I'aide du symbote ou ¢.

J.. (BCE) K ..(ABG)
20) La dl’Olte(FG) eSt'e”e paralléle au pldeCE) 7 Répondre par OUi ou non sans jUStiﬁer. .............................................................................................................................................
3°) Compléter I'égalité :
(CEF)ﬂ( BGE) R
II. (3 points)
ex)2+% .............................................................................................................................................
On consideére la fonctidic x — ———€ — définie surR.

JeT

Démontrer quef (x) peut s'écrire sous la formé(x)=e™ + & olia etb sont des réels.



IV. (4 points : 1 point par calcul)

Dans chaque cas, donner I'expressionfdgx).
On effectuera les calculs au brouillon. Il est ded#ade faire les barres de fractions a la regle.

1°) f(x)=(2¢ -9’ T L

29) f(x)=x-2J1- & FU(X) = oo

VI. (2 points)

Déterminer la primitive F de la fonctidn x — 3€*+ 1 surR vérifiant F(0) = - 1.

3e
3°) f(x)= F (X)) = e
) 19=22 )
............................................. (une seule égalité)
4°) f(x)=x"xe F(X) = e s (factoriser au maximum)

VII. (2 points)

. Soitx ety deux réels tels que™’ — 1= €.
V. (2 points)

Exprimery en fonction dex.

2
. . 4 — . ¥
Démontrer que la fonction Fi— x+x—l est une primitive de la fonctidn x— (ex ﬂ SurRR.
e+ €



Corrigé du controle du 27-11-2019

On considéere un parallélépipéde ABCDEFGH. Soitddetre de la face BCGF, J un point quelconque diedite

(CG) distinct de C et K un point quelconque de la @rf@H).
1°) Compléter a I'aide du symbote ou ¢ .

J¢ (BCE) K €(ABG)

2°) La droite(FG) est-elle paralléle au plafBCE) ? Répondre par oui ou non sans justifier.

oui

3°) Compléter I'égalité :

(CERN(BGH =(E)

e*)2 +%
On consideére la fonctioic x — ———€ — définie surR.

JeT

Démontrer quef (x) peut s'écrire sous la formé(x) =e™ + &* ola etb sont des réels.
Il s’agit d’effectuer une transformation d’écrituga utilisant les propriétés de I'exponentielle.

&+

x
vxeR f(x) (propriété\/;x: e)

X

e

On peut donc écrird (x) =™+ & avecazg eth==.

N~

+2
Résoudre darig I'équation _5 =e* (1) etlinéquation(e - 1) ~(&+ 3" > < (2).

On commencera par chercher au brouillon avantdigegau propre sur les lignes ci-dessous.
() & 1-e?=2¢
o l-exé= 28

Sl=€exé+ 28

e e (é+9=1
" 1
& e ==
e+ 2
< x=In (car L >0)
e+2 e+2

[ & x=- In(e2 + 2)] ligne facultative, nous verrons cela plusitaar une propriété du logarithme népérien

Soit S I'ensemble des solutions q&) .
1
=<In
S { e+ 2}

(2) & (ezx— 26 + :)—( &+ 28+ )1>

S —4€> 4

& € <-1 (impossible car le résultat d'une exponentiefietoujours positive)

Soit S, I'ensemble des solutions {&).

S=0



V.

Dans chaque cas, donner I'expressionfdgx).

On effectuera les calculs au brouillon. Il est ded#ade faire les barres de fractions a la régle.

19 f(0)=(2e-9’ t'(x)=10€ (2¢- ¥’

On utilise la formule(u”)': nu'u™t.

2°) f(x)=x-2J1- ¢ f'(x)=1+
1-€¢
On utilise la formulg(v/u)' = u .
{u) 2Ju
_ex
f'(Xx)=1-2x| ——
(9-1-2( 2=
3¢ 6¢€*
3°) f(x)=— f'(x)=
e+2 (e+ 2)2
On utilise la formule(Ej‘: u'v—zuv'
v v
4°) f(x)=x*x¢" f'(x)=x(x+2) €& (factoriser au maximum)

On utilise la formule de dérivation d'un prod(lilv)': u'v+uv'.

V.

. . 4 A . e —
Démontrer que la fonction Fi— x+x—1 est une primitive de la fonctidn x+— [ -
e+ e+

On doit démontrer que la dérivée de F est éghle a

Pour calculer plus facilement la dérivée de F, fiectue la reecntur&(x) = X+ 4x
€

- P u' oo
On utilisera alors la formule de derlvatlélﬂrj'z——2 a l'intérieur du calcul.
u u

vxeR F(x)=1+4x| -

(eX + 1)2

4¢t
(eX +1)2

(e" + ])2 —24e?<
(e+1)

_ e 4 28 +1-4¢€
(eX +1)2

- 28 +1

N

)
(o

On en déduit que F est une primitivefdirR.

2
1} SurlR.
1



VI

Déterminer la primitive F de la fonctidn x — 3¢+ 1 surR vérifiant F(O) =-1

F(x)=3€+x- 4 (une seule égalité)
Il faut bien penser a la constante.

Une primitive def surR est la fonctiorx — 3€+ x. D’aprés une propriété du cours, les primitive$ deirrR sont

donc les fonctions Fx— 3€ +x+k aveckeR.
On cherché tel queF(0)=-1 (1).
() & 3¢+ 0rk=-1

< 3+k=-1

& k=-4

La primitive de la fonctiorf vérifiant F(0) = - 1 est donc la fonction Fx— 3€“+x— 4.

VII.

Soitx ety deux réels tels que*’ — 1= €.

Exprimery en fonction dex.

On transforme la relatiog™” — 1= & (1) de maniére & isolgr
(1) ©exe-1=¢

S e'xed=4é

, 1+¢€
e ="
e \
S el=1+e” <:>y=|n1+xex (carl+x€>0)
e e

& y=In(l+e*)

On ne peut pas aller plus loin.



